
Davčna in socialna reforma v Češki republiki 
 
Vlada Češke republike je soglasno sprejela oziroma potrdila paket gospodarskih reform, posebej še na 
davčnem področju ter socialnih zadevah. Prvotni predlog reform je bil tekom koalicijskih pogajanj 
nekoliko spremenjen, saj je predsednik vlade, ki še pred nekaj meseci ni dopuščal posega v pripravljene 
reforme, v nekaterih primerih sedaj moral popustiti ostalima dvema koalicijskima strankama. Za 23. junij 
2007 je proti reformne demonstracije že napovedal predsednik Češko moravske konfederacije sindikalnih 
zvez Milan Štěch. 
 
Predlog davčne reforma obsega spremembe davčnih stopenj, spodnja stopnja se spreminja iz dosedanjih 5% na 
9%, osnovana pa ostaja 19%. Davek na dohodek fizičnih oseb bo poslej imel enotno davčno stopnjo in sicer 15%, 
ki se odvaja od tako imenovane super bruto plače, torej od bruto plače povečane za socialne prispevke, ki jih 
plačujejo delodajalci, kar odgovarja 20,25 % sedanje bruto plače. Ukinja se skupna obdavčitev zakoncev, 
povečujejo se davčne olajšave iz sedanjih 7.200 kron (okoli 260 evrov) na davčnega zavezanca na 24.840 kron, 
olajšava za otroka pa s sedanjih 6.000 na 10.440 kron. Olajšava za drugega zakonca se poveča iz sedanjih 4.200 
na 24.840 kron. Davek od prihodka pravnih oseb se bo postopno zniževal in sicer leta 2008 na 22%, 2009 na 
20% ter 19% v letu 2010. Ukinja se minimalna davčna osnova za obrtniško dejavnost ter ukinja obveznost 
registracijskih blagajn. Spremembe so predvidene tudi na socialnem področju, poudarja se večja pomembnost 
družine. Uvajajo se prispevki v določenem znesku glede na starost otroka. Do šest let otrokove starosti 500 kron, 
od 6 do 15 let 610 kron ter 15 do 26 let 700 kron. Materinski prispevki se bodo po novem plačevali 28 tednov tako 
poročenim kot samskim materam ter 37 tednov pri istočasnem porodu več otrok. Do sedaj so matere 
samohranilke prejemale podporo 37 tednov. Prav tako se uvaja fiksni porodniški prispevek glede na število otrok. 
Za enega otroka znaša le-ta 15.000 kron, za dva in več pa 13.000 kron. Trenutno znaša tak prispevek 17.760 
kron. Ukinja se prispevek za šolske pripomočke. Novosti so tudi na področju bolniških nadomestil. Za prve tri dni 
bolniške odsotnosti oziroma delovne nezmožnosti se delavcu nadomestilo ne prizna. Pokojninska doba se 
povečuje na 65 let, delovna doba kot pogoj za izpolnitev upokojitve bo 35 let. Dopušča se možnost istočasne 
delovne aktivnosti in prejemanje starostne pokojnine. Na področju trga delovne sile bodo izplačila vezana na 
posameznikovo aktivno dejavnost, predvsem v smislu prekvalifikacij, nadaljnjega izobraževanja, družbeno 
koristno delo, ipd.  
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